

# Да здравствует победа над фашистской Германией!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

Четверг, 10 мая 1945 г., № 26 (1248)

Цена 15 коп.

### У К А З Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 мая Праздником Победы

В ознаменование победоносного завершения великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгро-

мом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — Праздником Победы.

9 мая считается нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 8 мая 1945 года.

## Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил Акт о военной капитуляции

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил суше, на море и в воздухе, а также сил, находящихся в настоящее время в немецком командовании, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем своим командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 24 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на местах, где они находятся в это время полностью разоружиться, передав свое оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, назначенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и причинять никакие повреждения зданиям, судам и самолетам, их двигателям, мостам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще

военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Командованием Красной Армии и Верховным Командованием союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным объединенными нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование союзных экспедиционных сил предпримут такие карательные меры или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования  
Кийтель, Фрейдебург, Штумпф

В присутствии:

По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии  
Маршала Советского Союза

Г. ЖУКОВА

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников  
Главного Маршала Авиации

ТЕДДЕРА

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей

Командующий стратегическими воздушными силами США генерал

СПАТС

Главнокомандующий Французской армии генерал

ДЕЛАТР де-ТАССИНИИ.

41, 42, 43, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100

## ПРАЗДНОВАНИЕ ПОБЕДЫ

Долго до начала многолюдных мероприятий в Сузунском районе. На улицах слышны радостные крики и песни. В школах и учреждениях проходят торжественные собрания. Раздаются торжественные песни, на лицах радостное выражение.

всенародному празднику трудящихся — Дню Победы — объявляет открытым. Митинг бурно разгорается. Слово для приветствия от имени районного комитета партии и районного исполнительного комитета депутатов трудящихся предоставляется секретарю райкома ВКП(б) т. Мальцеву. — Долгожданная победа пришла, — говорит т. Мальцев. — Красная Армия поставила на колени фашистскую Германию. Под ее знаменем руководителем товарища Сталина советский народ завоевал

высокие победы. Митинг бурно разгорается громкими криками «ура» и бурные, долго не стихающие аплодисменты. С приветствием так же выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Шайков, военком т. Каляничкин, от учащихся Отечественной войны четырежды орденнополковник т. Карпов, от райкома профсоюза леса и ордена т. Мальцев, от учащихся Сузунской средней школы Викторова Нестерова. Митинг принял приветственную телеграмму Верховному Главнокомандующему Маршалу Со-



Москва, Кремль.

## Верховному Главнокомандующему товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Радостный день победы настал. Пришел праздник на нашу улицу.

Долгожданная победа завоевана под вашим мудрым руководством. Враг навсегда повержен. Красная Армия с честью выполнила свой священный долг.

В день победы — всенародного праздника трудящихся — мы рабочие, колхозники и интеллигенция Сузунского района горячо поздравляем Вас с победой и желаем Вам долгих лет жизни на благо нашего народа и советской отчизны.

Мы клянемся Вам, Иосиф Виссарионович, своим упорным и самоотверженным трудом в промышленности и на колхозных полях сделать все для того, чтобы наша страна быстрее залечила раны войны.

Наше колхозное крестьянство показывает образцы высокой производительности труда на весеннем севе, борясь за высокий урожай. Этот урожай поможет еще выше поднять могущество нашей Родины.

Да здравствуют наши победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Слава Вам, дорогой Иосиф Виссарионович!

### В СОВНАРКОМЕ СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая Праздником Победы саров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 9 мая сего года в день все-

# В дни фронтовой декады завершить сев яровой пшеницы!

## Не упустить сроки сева пшеницы

Пшеница — основная продовольственная культура. Поэтому до конца выжили ее урожаи — один из важнейших задач колхозного крестьянства.

Решающим моментом для получения богатого урожая яровой пшеницы является весенний сев. Он зависит не только от качества семян, но и от сроков посева. В условиях Советского Союза в своем постановлении о развитии сельского хозяйства Новосибирской области обязала земельные органы и колхозы закончить сев яровой пшеницы не позднее 15—20 мая. Это постановление правительства направлено именно на увеличение урожайности колхозных полей.

В большинстве колхозов наиболее работа правильно организована правительственными учреждениями. В сельхозартеле «Красный самозащит» (председатель г. Юляков) уже закончили сев пшеницы. Хорошо идут дела и в колхозах «Большинство» (председатель тов. Гончаров), «Красный восток» (председатель г. Пирожков) и в ряде других.

Однако есть и такие колхозы, где сев пшеницы еще не начался. В сельхозартеле «Красный Октябрь» на 5 мая было более 100 гектаров готовой земли, а пшеница не посеяна ни

одного гектара. В сельхозартеле «Память» подготовлено земли около 200 гектаров, а пшеница посеяна всего лишь 8 га. Такое же положение с севом яровой пшеницы и в колхозах им. Пушкина, «Новый взрыв», «Советская Сибирь» и «Красный восток», Шатуновского сельсовета. А председатель колхоза «Передовик» г. Кривичев распорядился сев пшеницы начать сначала... овец, при чем не протравленными семенами и вручную. Кстати сказать, на протравленных семенами сев пшеницы в колхозах им. Карла Маркса и «Красный взрыв».

Пшеница — требовательная культура. Обрабатывать хорошо землю, посеять по времени — высочайшей урожай собираешь, закладывая с семенами — хорошего урожая не получишь. Не даром старинная русская пословица говорит: «Сей в пору».

Надо немедленно организовать работу таким образом, чтобы позволить посеять яровую пшеницу не позднее 15—20 мая по лучшим землям. Не упустить ни одного драгоценного весеннего дня. Ни в коем случае не допускать сев вручную и не протравленными семенами. Только при условии строгого соблюдения сроков сева, при соблюдении всех правил агротехники можно добиться высоких урожаев.

## Самоотверженно трудятся

Тракторной бригаде № 6, Заковряшинской МТС, работает на полях колхоза им. Фурманова. Трактористы трудятся самоотверженно. Яков Димитриевич на газотензораторном тракторе вспахивает залежных земель по 6,4—7 гектаров при норме 3,6 га. Иван Деметриевич на тракторе СТЗ смеяное задание выполняет на 150—160 процентов с экономией горючего. Е. С.

## СЕМЕНА НЕ ОХРАНЯЮТ

У машиниста для трактористов колхоза «Красный взрыв» стоит лещи с семенами пшеницы. Никто их не охраняет.

Высевать семена пшеницы не протравленными. Председатель колхоза г. Козловский и бригадир Зинтов это объясняют тем, что нет инвентаря, тогда парод на них получат колхозом еще зимой.

Сколько посеяли семян на гектар — не знает ни председатель, ни бригадир — высеивают кто во что горазд.

И. Синельников

## Передовые трактористы

Трактористы в колхозе им. Пушкина, Заковряшинской МТС, самоотверженно трудятся на обработке колхозных полей. Сергей Алдунский систематически перевыполняет нормы. Его выработка за каждую смену составляет 4,7—5 га при норме 3,8 с экономией

горючего. Не отстает от т. Алдунского и трактористка Анна Бугрица. Она вспахивает при той же норме по 4,2 гектара и больше. А горючего т. Бугрица экономит по 20—23 килограмма за смену. Хорошо работает и тракторист т. Мерзляков.

Высокой выработки трактористы добиваются методом социалистического соревнования. Они соревнуются друг с другом за перевыполнение своих заданий, за отличное качество обработки земли.

Е. СУДАКОВ, участковый агроном.

## ДОСРОЧНО ОПЛАТИМ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ!

### Внесли наличными

В колхозе «Новый мир» подписка на Четвертый Государственный военный заем прошла под лозунгом — «На дело победы». Колхозники единодушно дали займа государству наличными деньгами 43 тысячи рублей. Престарелые колхозники Романов Н. Б. и Солодов В. А. удовлетворены наличными на 2000 рублей. Председатель колхоза т. Ермаков дал займа государству

наличными тоже 2000 рублей. Колхозница Вера Сидорова и Анна Татарникова внесли по 1000 рублей.

Долги 43 тысячи рублей уже отданы в отделение государственной банки.

Колхоз на общественные средства приобрел облигаций процентного выпуска на 2500 рублей.

А. Озолин.

### Дружно подписались

Колхозники сельхозартела «Красный восток», Верх-Сузунского сельсовета, все, как один подписались на Четвертый Государственный военный заем. Подписка была окончена в один день и составила 10000 рублей. Многие колхозники внесли наличными. Бодкина и Евгения

Фартищевы заплатили по 300 рублей наличными, 300 руб. дали займа государству 70-летняя старуха Захарова А. В. Всего поступило на три дня денег 5000 рублей. Колхозники на своем собрании решили полностью оплатить подписку к 10 мая.

Д. Чапов.

### Выше месячного заработка

Коллектив рабочих и служащих Сузунской слесарно-механической мастерской единодушно приветствовал выданный Четвертый Государственный военный заем. В тот же день на заводе подписка и за один день составила 70 тысяч рублей.

Директор слесарно-механической мастерской подписался на 2000 рублей, рабочие Иван Папков подписался на 800 рублей, а остальные на 700. Царь

Лобанов — на 600, Андрей Новиков — на 650, Клавдия Мерзлякова — на 400, Валентина Паткова — на 450 рублей и другие. Это на много превышает их месячный заработок.

Рабочие и служащие слесарно-механической мастерской на общезаводской подписке на Четвертый Государственный военный заем оплатить добровольно.

### РАСЧИТАЮТСЯ В МАЕ

Коллектив Сузунской райзаготконторы «Заготживсырье» на Четвертый военный заем подписала на 102,7 процента к месячному факту заработной платы. Т.т. Елчина, Карпов, Русских, Понамарева и другие решили подписку полностью оплатить в мае.

С. Понаморов.

### Итоги соревнования

Рабочие артели инвалидов «Красный боец» соревнуются с артелью «Ударник». За первый квартал плана артель выполнила квартальный план на 127 процентов и вышла победительницей в соревновании.

В предмайском социалистическом соревновании рабочие нашей артели работают еще лучше. Апрельский план нами выполнен на 205,8 процента. Особенно хорошо работали слесарный, столярный и бондарный цеха.

Пимокаты Дроздов Петр, Николаевич и Болыкина Мария Антоновна систематически дают высокую выработку и выдают очень хорошего качества. Выработка слесарника инвалида Отечественной войны Сергея Яковлева — высокие и большие.

Воодушевленные великими победами Красной Армии рабочие взяли обязательство майский план так же перевыполнить.

ИЗМАЙЛОВ, зав. производством.

Ответственный редактор

П. К. МУСЮК.

# РЕШЕНИЕ № 360

## ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ЗАГOTOVK КОЖЕВЕННОГО СЫРЬЯ И ШЕРСТИ, ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА КОЖЕВЕННОГО СЫРЬЯ И БОРЬБЕ С НЕЗАКОННОЙ ЕГО ПЕРЕРАБОТКОЙ

В целях усиления заготовок и повышения качества кожевального сырья, Исполнительный комитет решил:

1. Обязать председателей районных исполнительных комитетов: а) в апреле месяце заслушать на исполкоме отчеты руководителей районных комитетов Заготживсырья и потребкооперации о состоянии дела с заготовками: кожаного сырья и шерсти в районе и принять исчерпывающие меры, обеспечивающие выполнение плана заготовок;

б) систематически проверять выполнение решений Облсполкома от 20 января 1944 г. № 62, «О закреплении подворного забоя скота в зоне деятельности скотоубойных пунктов»;

в) выделить в распоряжение районных заготовительных организаций сельских забойщиков скота и сборщиков сырья на расчет не менее одного человека на каждый сельсовет и утвердить персональный список выделенных лиц;

г) организовать тщательную проверку пашин козырь и шерсти во всех совхозах, подсобных и других хозяйствах района, обязав руководителей этих хозяйств сдать все наличие сырья заготовительным организациям.

Организовать подворный сбор кожаного сырья и шерсти в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих и сбор кожаного сырья и шерсти в колхозах;

д) обеспечить к 15 апреля вывозку на приставочные пункты всего сырья, находящегося на двубийных пунктах;

е) усилить борьбу с нелегальной переработкой сырья и незаконной охотой и опаркой свиных туш;

ж) включить в состав районных комитетов по рассмотрению отчетов колхозов о состоянии общественного животноводства (по ф. № 24) директоров районной конторы Заготживсырья;

з) установить контроль за правильностью приема сырья и его переработки артелями промышленной и кустарной кооперации, предприятий местной промышленности, в соответствии с установленным порядком.

2. Обязать председателей колхозов, директоров совхозов, руководителей подсобных хозяйств: а) производить забой скота только на скотоубойных пунктах заготовительных организаций, а где их нет, забой должны производить специальные забойщики, на которых возлагается ответственность за правильную сьемку шкур, консервировку (мокросолением) и хранение до сдачи заготовительным организациям;

б) все кожевенное сырье, полученное от забоя скота, а также шкуры, снятые с животных, пашин от незаразных заболеваний в совхозах и подсобных хозяйствах, а также колхозах, не расчленившиеся с государством по обязательным поставкам кожаного сырья, немедленно тщательно консервировать (мокросолением) и не позднее 10 дней после сьемки сдать заготовительным организациям;

в) привлекать к ответственности лиц, виновных в небрежном отношении к сьемке, консервировке и хранению кожаного сырья, в результате чего ухудшается качество или происходит порча сырья.

3. Обязать областную контору Заготживсырья (г. Русская) и Областьпотребсоюз (г. Амосов):

а) организовать систематический инструктаж забойщиков скота и владельцев совхозов, колхозов и подсобных хозяйств по вопросам правильной сьемки, консервировки и хранения кожаного сырья;

б) привести в полную исправность существующие скотоубойные пункты и не позднее 25 апреля 1945 г. укомплектовать их знающими дело забойщиками;

в) не реже одного раза в месяц обеспечить проверку наличия в совхозах, колхозах и других организациях кожаного сырья и шерсти подлежащих сдаче государству и доставку этого сырья на заготовительные пункты;

г) в целях поощрения колхозников, совхозов, колхозов и подсобных хозяйств предприятий, организаций, сдающих кожаного сырья и шерсти высокого качества, а также поощрения забойщиков скота заготовительных организаций, обеспечивающих своевременную сьемку шкур скота и свиной, премиями работникам и колхозникам за выработку сырья и вторыми сортами 15-крупных, или 40 кож средних или 50 шкур, или 30 свиных шкур.

Премии производятся в соответствии с принятыми квотами заготовителей;

д) при заготовках кожаного сырья в порядке госзаказа колхозов, колхозников, рабочих, служащих отоваривание кожаного сырья и вторых сортов производить кожановарами высшего качества.

4. Обязать областную промышленную организацию (г. Калашова), уполномоченную промышленной кооперации (г. Лахова), Облпотребсоюз (г. Симонова) в десятидневный срок снабдить районные комбинаты и сельпрокомбинаты райпроисюдами и артелями промышленной кооперации и кооперативными заводами и мастерскими.

По мере переработки шкур животного рога скота, свиной, овец и кож государственным кожаным заводами, заводами и мастерскими кооперации и кустарной промышленности, перерабатывающих кожаное сырье, принимать в переработку кожаное сырье из дальних начал заготовительных организаций этой промышленности. Порядок приема и переработки шерсти довести также до перерабатывающих предприятий.

5. Установить, что при обнаружении на заводах незаконно полученного в переработку кожаного сырья и шерсти это сырье и шерсть также выработанные из него продукты и изделия подлежат беспрекословно изъятию и передаче заготовительным организациям по указанным райпунктам кожаного сырья.

6. Выделить областной комитет заготживсырья из фондов от 500 тонн соли для отпусков кожаного сырья и подсобных хозяйств на нужды консервирования кожаного сырья.

Впредь до отгрузки соевых районные базы Заготживсырья обязаны управлять объектами той же базы отпусков соли указанным количеством, в пределах не более 10 тонн, произведенных из имеющихся в Заготживсырье центральных фондов.

7. Обязать начальников районных отделений милиции и председателей сельсоветов, по требованию работников Заготживсырья и потребкооперации составлять на месте протоколы о всех случаях обнаруженного оплавивания, опаривания свиных туш, терминалы направлять районным прокурорам для привлечения виновных к ответственности.

8. Поручить Областьпотребсоюз (г. Блинов) разработать и на Облсполкоме предложить меры поощрения работников общественного хозяйства, обеспечивших полное выполнение плана обязательности по сдаче кожаного сырья и шерсти и качеству сдаваемого сырья.

Зам. председателя Облсполкома П. ПРУТОВЫЙ

Секретарь Облсполкома и милиции